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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

A empresa ABC Ltda. apresentou os seguintes saldos iniciais
para o més de janeiro/202X:

e caixa: R$ 1.750;
» bancos conta/movimento: R$ 3.000;
+ aplicagdes em caderneta de poupanga: R$ 11.250.

Ao longo do més de janeiro/202X, ocorreram o0s seguintes
eventos na empresa ABC Ltda.:

+ edificios adquiridos no valor de R$ 250.000, com pagamento
da primeira parcela em 5/2/202X;

» propriedades adquiridas para investimentos, a vista, no valor
de R$ 162.500;

+ despesas operacionais de janeiro/202X totalizaram R$ 3.250 e
serdio pagas no dia 5/2/202X;

+ dividendos pagos no total de R$ 12.500,00;

+ sdcios integralizaram capital de R$ 75.000;

+ pagamento de fornecedores no valor de R$ 7.750;

» recebimentos de clientes de R$ 22.500;

* pagamento de empréstimos bancarios no valor de R$ 10.000;

« salarios pagos no valor de R$ 3.000;

 terrenos vendidos, a vista, por R$ 87.500.

Com base nas informagdes precedentes, julgue os seguintes itens,

a respeito da demonstracdo de fluxo de caixa da empresa ABC

Ltda., em 31/1/202X.

51 O saldo final de caixa e equivalentes foi de R$ 5.250.

52 O total do fluxo de caixa gerado pelas atividades
operacionais foi de R$ 11.750.

53 O total do fluxo de caixa gerado pelas atividades de
investimento foi de R$ 87.500.

54 O item relativo a variagdo de caixa e equivalentes foi
negativo em R$ 10.750.

55 O total do fluxo de caixa consumido pelas atividades de
financiamento foi de R$ 52.500.

57 O lancamento de prestacdo de servicos recebidos
antecipadamente, no valor de R$ 330, ¢ apresentado de
forma correta a seguir.

data conta e historico débito  crédito
10/5/20X1 receita de servigos 330
receita antecipada 330

prestacdo de servigos recebidos
antecipadamente

58 O langamento de prestacdo de servigo a prazo, no valor de
R$ 450, cujo recebimento ocorrera em junho/20X1, é
mostrado corretamente a seguir.

data conta e historico débito crédito
27/5/20X1  duplicatas a receber 450
receita de servicos 450

prestagéo de servigos a prazo, cujo
recebimento ocorrerd em junho/20X1

59 O langamento de provisdo dos salarios do més de
maio/20X1, no valor de R$ 1.500, cujo pagamento sera
realizado no dia 5/6/20X1, ¢ apresentado de forma correta a

seguir.
data conta e histérico débito crédito
30/5/20X1  salarios a pagar 1.500
caixa 1.500

provisdo dos salarios do més de maio/20X1

No final do periodo, para garantir que todas as receitas e
todas as despesas sejam registradas no momento adequado, as
empresas realizam quatro tipos de ajustes em lancamentos
contabeis especificos: despesas diferidas, receitas diferidas,
receitas a receber e despesas a pagar.

Considerando as informagdes precedentes, julgue os proximos
itens, referentes a transacdes contabeis dos ajustes ocorridos em
maio/20X1 na empresa XYZ Ltda.

56 O langamento de aluguéis antecipados, no valor de R$ 1.920,
referentes a 12 meses, e contratados em 1.°/4/20X1, ¢é
mostrado corretamente a seguir.

data conta e historico débito crédito
2/5/20X1  despesa de aluguéis 1.920
aluguéis antecipados 1.920

aluguel antecipado de 12 meses de uma sala
comercial

Espaco livre
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A

empresa Alfa Ltda. comegou suas atividades em

novembro/20X3. A seguir, sdo apresentados o balancete de

verificaggo antes dos ajustes do primeiro més de funcionamento e

informagdes adicionais da empresa.

Alfa Ltda.
balancete de verificagéo
30/novembro/20X3 (valores em R$)

débito crédito
caixa e equivalentes 5.000
seguros antecipados 3.600
material de consumo 5.200
terrenos 30.000
edificios 140.000
equipamentos 33.600
fornecedores 9.400
receita antecipada 6.600
empréstimos 72.000
capital social 120.000
receita de servigo 18.000
despesa de salarios 6.000
despesa de utilidades 1.600
despesa de propaganda 1.000

226.000 | 226.000

Informagdes adicionais:

valor dos seguros na conta de resultado de R$ 900 por més;
contagem fisica do material de consumo apresentou um valor
de R$ 2.100;

valor da depreciagdo mensal de R$ 600 para edificios e de R$
500 para equipamentos;

empréstimo com taxa de juros de 1% ao més;

valor da receita antecipada realizada de R$ 5.000 no més;
valor de salarios de R$ 1.800 do més, que serfio pagos no més
de dezembro/20X3.

Com base nessas informagdes, julgue os itens que se seguem, a

respeito das demonstra¢des contabeis de Alfa Ltda.

61
62

63
64
65
66

A seguir, ¢ apresentado corretamente o langamento de ajuste
da conta empréstimo.

débito — despesa financeira 720

crédito — empréstimo 720

O valor total do passivo € de R$ 83.920.

O valor total das despesas de depreciagdo na demonstracéo
de resultado do exercicio em 30/11/20X3 é de R$ 1.100.

O valor do lucro liquido do exercicio é de R$ 6.780.
O valor do ativo total € de R$ 213.400.
O valor do patriménio liquido é de R$ 126.780.

O valor total das despesas na demonstragdo de resultado do
exercicio em 30/11/20X3 ¢é de R$ 15.120.

Acerca de temas de contabilidade geral, julgue os itens que se

seguem.

67

70

n

Considere que uma entidade estd diante de um possivel
ativo, resultante de eventos ja ocorridos, mas cuja existéncia
dependera de alguns eventos futuros sobre os quais a
entidade ndo detém controle. Nessa situacdo, apesar das
incertezas, caso a administragdo da entidade considere que a
entrada dos  beneficios resultantes ¢
praticamente certa, o direito de recebé-los deve ser
contabilmente reconhecido.

econdmicos

Considere que, pela execugdo de determinado servigo a ser
prestado por uma contraparte, uma entidade assumiu a
obrigagdo de realizar um pagamento por valor certo,
trinta dias apos a execu¢do do servigo. Nessas condigdes,
havendo a execugdo do servigo pela contraparte e sendo o
valor adequadamente mensuravel, um passivo exigivel deve
ser reconhecido, a partir da conclusdo e entrega do servigo
contratado.

Considere que um equipamento produtivo foi adquirido, por
meio de importagdo para o Brasil, pelo valor de US$ 70 mil
(setenta mil dolares americanos); sessenta dias apds o
fechamento do contrato, no fechamento do exercicio social,
o equipamento ainda ndo havia chegado ao Brasil e o
pagamento ndo havia sido realizado. Nessas condigdes, o
valor escriturado no balango, relativo a obrigacéo de pagar o
fornecedor por essa transagdo, deve ser expresso em reais,
atualizada pela variacdo cambial da data da assinatura do
contrato de importago.

Considere que uma empresa contraiu uma obrigagdo
contratual relacionada a servicos prestados, a qual exigird um
pagamento, mas a data de liquidag@o ndo esta definida e o
valor é incerto. Nessa situa¢do, em func¢do das incertezas
apresentadas, a entidade deve abster-se de reconhecer
contabilmente tal obrigagdo, visto tratar-se de um passivo
contingente.

Os custos financeiros incidentes na captagio de recursos por
meio de debéntures ndo conversiveis devem ser reconhecidos
no resultado em fungéo da fluéncia do prazo, pelo método do
custo amortizado, aplicando-se a taxa de juros efetivos.

Com relagdo ao tratamento contabil de itens do patrimonio
liquido, julgue os itens subsequentes.

12

13

14

Na recompra de ac¢des de emissdo propria, os custos
incorridos devem ser registrados em conta redutora do
patrimdnio liquido, enquanto que eventuais receitas devem
ser reconhecidas no resultado do periodo em que a recompra
ocorrer.

Ressalvadas quaisquer vedagdes legais, a conta ajustes de
avaliagdo patrimonial pode ser utilizada para ajustar o valor
de um item do ativo imobilizado que apresente capacidade
de geracdo de retornos anteriormente
estimadas.

superiores  as

Capital social ¢ a diferenca entre o total de investimentos e o
total de fontes de recursos de terceiros aplicados nesses
investimentos.
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Julgue os proximos itens, a respeito do custo das mercadorias e
dos produtos vendidos e dos servigos prestados.

75

76
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78

Considere que um investidor esta analisando as perspectivas
de retorno de duas agroindustrias, A e B, dispondo, no
momento, das seguintes informacdes: ambas t€m
faturamento praticamente idénticos, de R$ 200 milhdes e
lucro similar, em torno de 10% do faturamento; a
agroindustria A consome 30% de suas receitas com custos e
despesas varidveis, enquanto a agroindustria B consome
60%; o cenario econdmico mais provavel ¢ recessivo, com
queda de vendas em todos os segmentos do mercado. Com
base apenas nessas informagdes, conclui-se que, para o
investidor, a empresa A oferece maior perspectiva de
rentabilidade no cendrio econdmico previsto.

Considere que uma entidade utiliza a metodologia dos
custeios por absorg¢do para a mensuragdo do custo de sua
produggo: o tnico produto da entidade exige R$ 20 de custos
varidveis por unidade produzida e a estrutura produtiva fixa
custa, mensalmente, R$ 180 mil. Considere ainda que, dentro
de determinado més em que ndo havia estoques iniciais,
foram produzidas 18 mil unidades do produto e 75% da
producdo foi vendida. Nessa situagdo, o custo do produto
vendido, nesse més, superou R$ 400.000.

Considere que certa industria de brinquedos trabalha com o
sistema de custo-padrio para a gestdo de seus custos; o
padrdo de mao-de-obra da empresa ¢ de 2,5 horas por
unidade produzida a R$ 14 por hora. Considere ainda que,
em dado momento, foram produzidas duas mil unidades,
gerando uma variagdo desfavoravel total de mao-de-obra de
R$ 4.250 e uma variagdo favoravel de taxa de méo-de-obra
de R$ 1.350. Nessas condi¢les, a taxa efetivamente paga
para a mao de obra foi superior a R$ 13,50 por hora.

Considere que uma industria utiliza a metodologia de custeio
variavel para fins gerenciais e fabrica um tUnico produto,
incorrendo em custos variaveis unitarios de méo de obra de
R$ 12 por unidade, custos varidveis de matéria-prima de
RS 8 por unidade e outros custos variaveis de produgio de
R$ 4 por unidade; os custos fixos de produgdo somam
R$ 300 mil, as despesas variaveis com administracdo e
vendas somam R$ 2 por unidade vendida e as despesas fixas
sdo de R$ 100 mil. Nessas condigdes, caso a producdo da
empresa cres¢a de 10 mil para 12 mil unidades de um
periodo para outro, o custo unitario de produgfo, para fins
gerenciais, variara negativamente em R$ 5.

Julgue os

itens subsequentes, a respeito do sistema de

contabilidade federal e do campo de aplicagdo, patriménio e

varia¢des patrimoniais da contabilidade publica.

83

84

85

87

O recebimento efetivo de doagdes e subvengdes implica o
registro de uma variagdo patrimonial aumentativa, que altera
o patriménio liquido do érgéo publico.

Além de ser reconhecida como um ativo, uma doacdo
recebida em dinheiro deve ser mensurada de acordo com a
variag8o patrimonial aumentativa, atendidos os critérios de
calculos para a defini¢do do seu valor presente liquido na
data do recebimento e reconhecimento.

O sistema de contabilidade federal busca a convergéncia aos
padrdes internacionais de contabilidade, independentemente
dos aspectos formais estabelecidos nas normas que regiam
para a
padronizagdo da contabilidade nacional segundo os critérios

a contabilidade publica antes das tratativas

internacionais.

Conforme dispde a Lei n.° 4.320/1964, as normas gerais de
direito financeiro para a elaboragdo e o controle dos
dos estados,
municipios e do Distrito Federal regulam, também, os

or¢amentos e balangos da Unio, dos
orcamentos e balangos das autarquias e das fundacdes
publicas, entidades incluidas no campo de aplicagdo da

contabilidade publica.

Os débitos de tesouraria sdo espécies de antecipacdes de
receita orcamentaria, representando saldos devedores que sdo
ativos no patriménio do 6rgéo publico.

Relativamente a andlise econdmico-financeira de empresas,
julgue os itens a seguir.

79

81

82

Uma empresa que possui liquidez geral de 1,45 tem
disponibilidade de capitais proprios para aplicar no giro dos
negacios.

Uma empresa apresentara grau de liquidez seca melhor que
outra se tiver melhor ativo circulante ou menor saldo de
estoque que a outra.

Uma empresa que possui passivo circulante de R$ 4 milhges,
ativo total de R$ 10,5 milhdes e indicador de composi¢io de
exigibilidade igual a 0,50 apresenta patrimdnio liquido
inferior a R$ 3 milhdes.

Considere que, ante uma receita operacional liquida de
RS 40 milhdes, uma empresa obtém lucro operacional
liquido de 6%, e que, nesse mesmo momento, seu retorno
sobre investimentos ¢ de 20%. Nesse caso, 0 ativo
operacional médio da empresa supera R$ 15 milhges.

Considerando aspectos relativos a mensuracdo de ativos, reducéo

a valor recuperavel, provisdes e tratamento contabil aplicavel aos

impostos e contribuicdes, julgue os seguintes itens.

92

Os passivos contingentes ndo devem ser reconhecidos em
contas patrimoniais, sendo representados por contas de
controle que no aparecem no balango patrimonial, enquanto
as provisdes sdo reconhecidas pela contabilidade publica.

Mensuragdo € o processo que consiste em determinar os
critérios de reconhecimento de um ativo, quando for
provavel que beneficios econdmicos futuros ou potencial de
servigos esperados fluam em favor da entidade e o custo do
ativo possa ser avaliado com seguranca.

O registro contabil de tributos a receber equivale a um
aumento do patrimonio do orgdo publico, em face da
contrapartida de um lancamento a crédito em conta de
variag@o patrimonial aumentativa.

O valor recuperavel de um ativo ndo gerador de caixa é o
menor entre o valor contdbil e o seu valor em uso.

Um passivo de prazo ou valor incerto ¢ uma provisdo,
entretanto, se uma obrigacdo presente ndo puder ser
reconhecida por ser improvavel a saida de recursos da
entidade para o seu pagamento ou se ndo for possivel estimar
obrigacdo sera

com confiabilidade o seu wvalor, tal

considerada um passivo contingente.
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Julgue os itens a seguir, relativos ao sistema e informagdes de
custos, conta tnica, plano de contas e transagdes no setor publico.

93 No caso de recebimento antecipado de tributos, o dérgéo
publico que registra a receita contabiliza uma variacdo
patrimonial aumentativa relativamente a entrada do
numerario no caixa, mas ndo pode considerar a receita
realizada, por se tratar de recursos de tributos recebidos antes
da ocorréncia do fato gerador.

94 A geragio de informagdes de custos e o sistema de
administracdo financeira s2o instrumentos de gerenciamento
do sistema de informag&o de custos.

95 O custo fixo ¢ mantido constante no intervalo relevante das
atividades desenvolvidas pela entidade, pois ndo deve variar
conforme o volume das atividades desenvolvidas.

96 A informagdo patrimonial, no tribunal de justica, da conta
unica do tesouro referente ao recebimento de recurso de
precatorios de um orgdo devedor por decisdo judicial
evidenciard um ativo (D — caixa e equivalente de caixa) em
contrapartida a uma receita or¢camentaria (C — variacdo
patrimonial aumentativa).

97 O plano de contas aplicado ao setor publico visa permitir a
adequada prestagdo de contas, a elaboracdo de relatorios
contabeis e o levantamento de estatisticas relativas as
financas publicas.

Com relagdo as leis orcamentarias e ao ciclo e ao processo
orcamentario, julgue os itens subsequentes.

106 Caso o Ministério Publico queira construir uma nova sede, a
dotagdo orcamentdria dessa despesa devera ser especificada
no or¢amento de investimento da LOA.

107 Para capitalizar determinado fundo do Ministério Publico, é
possivel a utilizagdo do excesso de recursos do duodécimo
do orgéo.

O Ministério Publico possui autonomia para elaborar a sua
proposta orcamentaria, mas, se ndo a fizer dentro dos limites
estabelecidos na Lei de Diretrizes Or¢amentarias (LDO), o
Poder Executivo podera ajusta-la.

109 A falta de aprovagdo do PPA pelo Poder Legislativo nio
impede a interrupgdo da sessdo legislativa.

No tocante a classificagdo da despesa publica, julgue os itens que
se seguem.

110 O pagamento de restos a pagar e o resgate de operagdo de
crédito por antecipacdo de receita sdo exemplos de despesas
extraorcamentdrias expressamente previstas na LOA.

111 Na classificagdo programadtica, a acdo é a operacdo que
resulta em um produto que contribua para atender ao
objetivo de um programa.

Relativamente & receita e a despesa publica, a execugdo
or¢amentaria, ao regime contabil e as normas brasileiras de
contabilidade aplicadas ao setor publico, julgue os seguintes
itens.

98 O recebimento de bens para a quitacdo de divida ativa
inscrita em nome do devedor sujeito passivo implica o
registro de uma receita publica no momento do recebimento
do bem pelo 6rgéo publico.

99 A descentralizagdo de créditos orcamentarios que envolve
unidades gestoras de um mesmo Orgdo caracteriza a
descentralizacdo interna, também chamada transposicéo
intraorcamentaria.

100 A representagdo fidedigna na informagdo contabil ¢
alcancada quando esta ¢ completa, neutra e livre de erro
material, retratando a substdncia da transacdo, que pode
divergir da mera conformidade com as regras legais.

101 O fato de o 6rgdo publico resolver pela mudanga de regime
contabil de competéncia ndo pode ser considerado como
mudanga de politica contabil.

102 E inadequado considerar a licitagio uma etapa do
planejamento da despesa publica, porque a legislagdo
especifica e os principios proprios desse instituto reservam a
ela uma autonomia que a distingue das etapas da despesa
or¢amentaria.

Julgue os préximos itens, a respeito de programacdo e execugdo
or¢amentaria e financeira.

112 Para movimentar seu crédito or¢camentario internamente
entre programas de trabalho diferentes, o Ministério Publico
devera se valer da transposic¢éo e, para isso, ndo necessitara
de autorizacdo do Poder Legislativo, por se tratar de
operagdo interna do érgdo.

113 Diferentemente da transferéncia e da transposicdo, a
descentralizagdo do crédito or¢camentario ndo altera o
programa nem a unidade or¢amentaria.

114 A descentralizago interna de crédito or¢amentério envolve
unidades gestoras do mesmo 6rgdo e é denominada destaque,
enquanto a descentralizacdo externa ocorre entre unidades
gestoras de orgdos ou entidades diversos e ¢ denominada
provisdo.

115 O remanejamento, a transposicdo e a transferéncia
orcamentaria sdo implementados por meio dos créditos
adicionais.

A respeito da evolucdo do orgamento publico e dos principios
orgamentarios, julgue os itens a seguir.

103 Decorre do principio da especificaggo a obrigatoriedade de a
lei orgamentaria anual (LOA) discriminar a despesa, no
minimo, por elementos, os quais sdo o desdobramento da
despesa com pessoal, material, servicos e obras, por
exemplo.

104 O plano plurianual (PPA) tem vigéncia de 4 anos e constitui
uma das excegdes ao principio orcamentdario da anualidade.

105 A principal fungdo do orcamento tradicional é o controle
politico, enquanto a do or¢amento moderno € servir como
instrumento de administrag@o publica.

Acerca das disposi¢cdes da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei
Complementar n.° 101/2000), julgue os itens seguintes.

116 O Relatorio de Gestdo Fiscal (RGF) do Ministério Publico
devera ser assinado pelo chefe do Ministério Publico, bem
como pelas autoridades responsaveis pela administragdo
financeira e pelo controle interno do 6rgéo.

117 Nao é necessario que os efeitos financeiros decorrentes da
criagdo de acdo governamental que acarrete aumento da
despesa sejam compensados pelo aumento de receita ou pela
reducdo de despesa.

O Ministério Publico devera publicar bimestralmente o seu
Relatério Resumido de Execugdo Org¢amentaria (RREO) e
quadrimestralmente o Relatorio de Gestdo Fiscal (RGF).

119 A declaragdo do ordenador da despesa de que o aumento de
gasto tem adequacdo orcamentdria e financeira com a LOA e
compatibilidade com o PPA e com a LDO ¢ condigdo prévia
para a realizagdo da licitag8o, mas ndo para a efetivagdo do
empenho.

120 No célculo da despesa com pessoal sdo computados os
gastos com quaisquer espécies remuneratorias, tais como
vencimentos e vantagens, fixas e variaveis, inclusive
adicionais, gratificacdes, horas extras e vantagens pessoais
de qualquer natureza.
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